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§ 5 
Underlag för budget 2023 med inriktning 2024 och 2025  
KUNG 2022/107 
 

Beslut  
  
1. Kungsholmens stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens förslag 
till underlag för budget 2023 med inriktning för 2024 och 2025, och 
överlämnar det till kommunstyrelsen. 
  
2. Paragrafen justeras omedelbart 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
I underlag för budget 2023 med inriktning 2024 och 2025 ska 
nämnden beskriva de kommande årens utveckling samt 
konsekvenserna för staden. I ärendet presenteras nämndens 
övergripande strategiska satsningar för att bidra till 
kommunfullmäktiges inriktningsmål under kommande tre år. 
 
  
  

Förslag till beslut 
  
Ordförande Rasmus Jonlund (L) föreslog att nämnden skulle besluta 
enligt förvaltningens förslag. 
  
Mårten Risdal m.fl. (S) föreslog att nämnden skulle besluta 
enligt ett förslag från Socialdemokraterna. 
  
Marie-Louise Siverstrand m.fl. (V) föreslog att nämnden skulle 
besluta enligt ett förslag från Vänsterpartiet. 
  
  

Beslutsgång 
  
Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att nämnden 
hade beslutat enligt förvaltningens förslag. 
  
  

Reservation 
  
Mårten Risdal m.fl. (S) reserverade sig mot beslutet enligt följande: 

Sida 2 (30)



Kungsholmens stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 5/2022 
 

2022-04-28 

  
 att i stora delar stå bakom förvaltningens förslag och 

därutöver anföra följande 
  
Äldreomsorg 
  
Vi socialdemokrater är djupt oroade över bristen på förslag från den 
nuvarande majoritetens sida vad gäller utbyggnaden av 
äldreomsorgen. Förvaltningen konstaterar att det ökade antalet äldre 
på Kungsholmen medför ett ökat behov av omsorg, men några 
framåtsyftande planer finns inte. 
  
I de nyligen framlagda Boendeplanen för äldre för innerstaden 
konstaterar de fyra stadsdelsförvaltningarna gemensamt att 
utbyggnaden av äldreomsorgen är helt otillräcklig utifrån den 
demografiska utvecklingen. Fram till 2040 beräknas antalet äldre 
med behov av vård- och omsorgsboende öka med 1470 personer 
medan bara drygt 600 platser finns planerade (med byggstart först 
2028 och i första hand i privat produktion). Innerstaden behöver 
507 nya platser i seniorboenden men att endast 60 nya finns 
planlagda. På Kungsholmen saknas helt seniorboende och för att 
äldre ska ha möjlighet att bo kvar i sin stadsdel bör Kungsholmen 
prioriteras, konstaterar i Boendeplanen. 
  
De gångna årens pandemi har visat på värdet av ett starkt samhälle. 
Det gällde i det akuta skedet av pandemin men det gäller lika 
mycket i återstarten av Stockholm. Staden behöver därför en 
kraftfull satsning på välfärdsfrågorna - äldreomsorgen, förskolan 
och skolorna. Dessutom behöver vi satsningar på trygghet, jobb, 
bostadsbyggande samt klimatpolitiken. På inget av dessa områden 
finns konkreta förslag på lösningar i det underlag till budget för de 
kommande tre åren som den borgerliga majoriteten nu presenterar. 
  
Vi är bekymrade över den nuvarande majoritetens politik som syftar 
till att föra över mer och mer av styrningen av välfärden till 
marknaden. Vi socialdemokrater vill ta tillbaka kontrollen och ge 
samhället möjlighet att styra och prioritera hur de gemensamma 
resurserna används inom äldreomsorg, skola/förskola och vård. Vi 
vill också begränsa möjligheterna till vinstuttag i välfärden. Ett 
argument för att införa marknadslösningar inom välfärden har varit 
att det skulle leda till ökad mångfald, minskade kostnader och att 
personalens villkor skulle förbättras. Inget av detta har blivit 
verklighet. Kommunalt driven välfärd innebär en bättre 
personalpolitik. Den har högre löner och en lägre andel 
deltidsanställda/tidsbegränsat anställda än privat drivna 
motsvarigheter. De resurser, från medborgarnas skattepengar, som 
avsätts för välfärden ska användas till vad de är avsedda för – inte 
till stora vinstuttag. Eventuella överskott i driften ska gå tillbaka in i 
verksamheten för att på olika sätt utveckla den mot bättre kvalitet. 
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Följande punkter bör prioriteras de kommande åren 
  

 Alla seniorer över 85 år ska ha rätt till plats på ett 
seniorboende, servicehus eller vård- och omsorgsboende. 
Planeringen för detta bostadsbyggande startar omgående. 

 Alla seniorer som har hemtjänst eller bor på ett äldreboende 
ska ha en fast kontaktperson som är huvudansvarig för 
omsorgen 

 Alla äldre ska ha rätt till årliga hälsosamtal och 
läkemedelsgenomgångar. 

 Det behövs fler fast anställda inom äldreomsorgen, inkl. en 
fast vikariepool. Den som vill arbeta heltid ska få möjlighet 
till det. Mindre än 10 procent ska vara timanställda. 

 Den medicinska kompetensen inom äldreomsorgen ska 
stärkas med fler läkare och sjuksköterskor fysiskt på plats. 

 Den som arbetar på äldreboende eller i hemtjänst ska tala 
svenska. Fortbildning i svenska ska erbjudas alla anställda 
som behöver det på arbetstid. 

 En fast tjänst inrättas med uppgift att hjälpa brukare inom 
äldreomsorgen med digitala tjänster i hemmet respektive på 
boendet. 

 Fler mötesplatser skapas för att tillgodose behoven av 
sociala kontakter. Seniorer och barn kan ha stort utbyte av 
varandra om förskolor och äldreboenden samlokaliseras. 

  
Kultur och fritid 
  
Kungsholmen ska vara levande stadsdel med utrymme för kultur 
och möten mellan människor Kulturupplevelser för samman 
människor och kan vara såväl meningsskapande och hälsofrämjande 
som ren och skär glädje för individer. Ett kulturellt rikt samhälle 
bryter isolering och ensamhet samtidigt som det skapar hopp, 
kreativitet och innovation. Det krävs satsningar och en stark politisk 
vilja för att Kungsholmen ska utvecklas genom kulturen, dess 
institutioner och verksamheter och bli en mer levande stadsdel. 
  
Följande punkter bör prioriteras de kommande åren 
  

 Ett kulturhus på Kungsholmen  
 Fler och bättre fritidsgårdar med generösa öppettider 
 Bevarande och utveckling av biblioteken med generösa 

öppettider  
 Ett utökat kulturutbud för äldreomsorg, fritidsgårdar, LSS 

och förskolor 
 Minst två skolor i Kungsholmens stadsdelsnämndsområde 

ska ha sina lokaler öppna för föreningslivet efter skoltid 
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 Nationaldagsfirandet i Rålambshovsparken utvecklas till ett 
kulturevenemang för alla stockholmare. 

  
Ett fortsatt arbeta för och utveckla Kungsholmens parker och 
naturområden  
  
Förskola 
  
Förskolorna på Kungsholmen ska vara tillgängliga för alla barn och 
barnen ska kunna få det stöd de behöver för att kunna leka, växa 
och utvecklas i en bra miljö. För att detta ska vara möjligt måste 
bland annat barngrupperna minskas istället för att som nu bli allt 
större. Detta kräver fler anställda inom förskolans verksamhet. De 
allt större barngrupperna leder också till sämre arbetsmiljö för 
personalen och större sårbarhet vid t.ex sjukdom. Att arbetsmiljön 
är god och att personalen trivs är dessutom viktigt för barnen som 
behöver kunna skapa trygga band och knyta an till de vuxna de 
tillbringar sina dagar med. De senaste årens nedskärningar går ut 
över barnen och drabbar de barn som är i behov av särskilt stöd 
allra hårdast. Den här utvecklingen måste brytas, förskolan ska 
kunna anställa både fler barnskötare och förskollärare och lönerna, 
särskilt för erfarna barnskötare, måste höjas. Personalens kompetens 
är den viktigaste faktorn för förskolans kvalitet och det är därför 
avgörande att det avsetts resurser för kompetensutveckling och 
vidareutbildning. 
  
Följande punkter bör prioriteras de kommande åren 
  

 Det ska finnas en bra kommunal förskola nära hemmet för 
alla kungsholmsbor.  

 Det behövs göra stora satsningar på personaltätheten i 
förskolan de kommande åren. I nuläget måste en del 
förskolor ha 7 barn per årsarbetare i vissa grupper för att ha 
en budget i balans. 

 Det krävs stora satsningar även på att minska barngrupperna 
på Kungsholmens förskolor, som idag ligger långt över 
Skolverkets rekommendationer för både små- och 
storbarnsgrupperna. Barngruppernas storlek, enligt 
Skolverkets rekommendation, ska vara max 12 barn i en 
småbarnsgrupp och max 15 barn i en storbarnsgrupp. 

 Antalet ofrivilliga deltidsanställningar har ökat under 
mandatperioden. Denna trend ska vändas och vi ska bedriva 
ett aktivt arbete för att se till att de som vill ska ha en 
heltidsanställning. 

 Alla barnskötare ska ha goda möjligheter att utvecklas i sitt 
yrke. För att öka yrkets attraktionskraft och för att öka 
nöjdheten med arbetet behöver barnskötarnas löner öka. 
Både förskollärare och barnskötare behöver få höjda löner. 
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De senast åren har dock förskollärarnas löner ökat betydligt 
mer än barnskötarnas. Därför behövs en lönesatsning 
specifikt för barnskötare. 

  
  
  
Marie-Louise Siverstrand m.fl. (V) reserverade sig mot beslutet 
enligt följande: 
  
1. Förvaltningens förslag till beslut godkänns 
2. Därutöver anförs följande: 
 
  
Gemensamt ägd välfärd i hela staden 
  
Vi i Vänsterpartiet vill ta tillbaka kontrollen över välfärden – det 
kan inte vänta längre. Vi tycker att det inte ska finnas några 
vinstintressen i välfärden, den är inte till för att företag ska tjäna 
stora pengar på våra gemensamma skatter. Trots det har högerstyret 
i Stockholms stad fortsatt sälja ut våra gemensamma tillgångar och 
skapat en mer ojämlik stad. 
Vi säger nej till alla krav på så kallade effektiviseringar i 
stadsdelsnämndernas verksamheter, det är inget annat än 
nedskärningar som leder till försämrad kvalitet. Mycket av 
stadsdelsnämndernas verksamhet finansieras av sökbara medel 
vilket gör det svårt för förvaltningarna att planera på lång sikt. 
Därför måste verksamheterna få en generös, långsiktig finansiering 
utan besparingskrav. 
  
Äldreomsorgen behöver en återstart 
  
Äldreomsorgen blev som alla vet särskilt hårt drabbad under 
pandemin och det finns stora upparbetade behov som behöver 
bemötas de kommande åren. Samtidigt har medarbetarna fått arbeta 
hårt under lång tid och med dåliga förutsättningar. Vi vill därför öka 
andelen fasta anställningar och minska timanställda och vi behöver 
fortsatt satsa på kompetensutvecklingen inom äldreomsorgen. 
  
Kungsholmsborna blir allt äldre och behoven av vård och omsorg 
blir mer komplexa, därför behöver vi fortsatt satsa på ett bredare 
utbud av vård- och omsorgsboenden och servicehus men också 
bygga fler seniorbostäder av olika slag med rimliga hyror så att 
även äldre med behov av framför allt större trygghet i boendet kan 
få det. Den ofrivilliga ensamheten ökade kraftigt under pandemin, 
arbetet med aktivitetscenter med möjligheter till social gemenskap, 
bra mat och friskvård är därför fortsatt viktigt att satsa på liksom 
stöd till anhöriga/närstående som under pandemin dragit ett mycket 
tungt lass. 
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Förskoleverksamheten 
  
De förändrade förutsättningar som det minskade barnantalet på 
Kungsholmen innebär kan med en förstärkt budget möjliggöra en 
höjd ambitionsnivå när det gäller såväl barngruppernas storlek som 
andelen förskollärare, något som ju både förbättrar barnens 
förutsättningar och personalens arbetsmiljö. 
  
Stora satsningar på förebyggande insatser 
  
Förvaltningen lyfter förtjänstfullt behovet av att skapa bättre 
förutsättningar för det förebyggande arbetet, det måste sluta 
finansieras genom korta projekt och ständigt införande av nya 
metoder. Vi vill se att den underfinansierade skolan, socialtjänsten 
och fritidsverksamheterna ges bättre resurser under lång tid 
framöver för att kunna arbeta tillsammans. För att vi på 
Kungsholmen ska kunna leva upp till stadens strategi för 
fritidsgårdarna behövs satsningar såväl på lågtröskelverksamheter 
som särskilda satsningar för att förbättra ungdomars psykiska hälsa 
och även det preventiva ANDT-arbetet behöver stärkas. 
  
En grön stad för alla 
  
En grönare stad är av stor betydelse för folkhälsan och för att bättre 
klara framtida utmaningar i form av starka skyfall och värmeböljor. 
Alla ska ha tillgång till parker, sjöar och skogar i Stockholm. Därför 
behöver staden göra stora investeringar i grönområden och parker. 
Slitaget på parkerna har ju ökat såväl genom förändrat beteende pga 
pandemin som i takt med att det blir fler förskolor med för små 
gårdar. Kungsholmen välkomnar medborgare från alla delar av 
staden till våra parker och grönområden och det är därför viktigt 
och värdefullt att värna om icke-kommersiella mötesplatser som 
stadsdelen erbjuder stadens alla medborgare. 
  
  

Särskilt uttalande 
  
Max Almflod (SD) lämnade följande särskilda uttalande: 
  
Vi anser det nödvändigt, med anledning av den senaste tidens 
ekonomiska volatilitet i Sverige och vår omvärld att en stramare 
budget är nödvändig. Fokus ska ligga på stadsdelsnämndens 
kärnverksamhet. I en tid då kommunens finanser ställs på prov, är 
det politikens uppgift att göra rätt prioriteringar för att garantera 
stockholmarna en trygg vardag och en god social service. 
  
Sverigedemokraterna anser att nya investeringar, inom såväl fysisk 
stadsmiljö och generell drift som kan anstå, även bör göra det. 
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Genom att ta höjd i rådande försvårad ekonomisk situation tar 
stadsdelsnämnden ansvar för att verksamheten fortsatt kan bedrivas 
med god kvalité. Utöver det så hänvisar vi till vår 
reservationsbudget för våra inriktningsmål för stadsdelsnämnden 
och för Stockholms stad. 
  
  
  
  
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/107-1 Underlag for budget 2023 med inriktning 
2024  

 KUNG 2022/107-2 Blankettset SDN 08 
 KUNG 2022/107-3 Klimatinvesteringar 2023-2025 

Kungsholmens sdf 
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§ 6 
Månadsrapport 2022  
KUNG 2022/91 
 

Beslut  
  
Stadsdelsnämnden beslutar att godkänna månadsrapport mars 2022. 
  
 

Sammanfattning av ärendet  
  
Sammantaget förväntas verksamheterna redovisa ett överskott om 
2,0 mnkr för verksamhetsåret 2022, vilket totalt sett är oförändrat 
jämfört med föregående månad. Överskott prognostiseras inom 
äldreomsorgen och ett underskott prognostiseras inom 
verksamhetsområdet ekonomiskt bistånd. Vid inledningen av år 
2022 ses fortsatta ekonomiska konsekvenser av pandemin som 
påverkar förvaltningens prognos för helåret. Nämnden har erhållit 
statligt bidrag om 6,4 mnkr för delar av sjuklönekostnaderna för 
perioden december 2021 till och med mars 2022. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/91-3 Månadsrapport mars 2022 
 KUNG 2022/91-4 Bilaga 1 Sjukfrånvaro mars 2022 
 KUNG 2022/91-5 Bilaga 2 Verksamhetsvolymer och 

statistik mars 2022 
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§ 7 
Skrivelse om tystnadskultur  
KUNG 2021/545 
 

Beslut  
  
Skrivelsen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande. 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
Det har inte kommit till förvaltningens kännedom att det 
förekommit någon otillåten påverkan kopplad till kriminella 
strukturer på Kungsholmen. Däremot, likt det som beskrivs i 
granskningen från revisionskontoret, är bedömningen att otillåten 
påverkan sker i socialtjänsten. De handlar då främst om brukare 
eller anhöriga som agerar reaktivt och handlar i affekt när de får ett 
negativt beslut. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2021/545-2 Svar på skrivelse om tystnadskultur och 
otillåten påverkan 

 KUNG 2021/545-1 Skrivelse tystnadskultur 
 

Sida 10 (30)



Kungsholmens stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 5/2022 
 

2022-04-28 

§ 8 
Skrivelse om uppföljning av barn under pandemin  
KUNG 2021/547 
 

Beslut  
  
Skrivelsen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande. 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
Vänsterpartiet har till stadsdelsnämnden inkommit med en skrivelse 
om placerade barn under pandemin. I skrivelsen önskas information 
om hur förvaltningen arbetat med uppföljning av placerade barn 
under pandemin. Den sammantagna bedömningen är att 
förvaltningen inte gjort avkall på hembesök och samtal med barn 
under pandemin. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2021/547-2 Svar på skrivelse om uppföljning av 
placerade barn under pandemin 

 KUNG 2021/547-1 Skrivelse uppfo¨ljning av barn under 
pandemin 
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§ 9 
Trafikförändringar i SL-trafiken  
KUNG 2022/63 
 

Beslut  
  
Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande. 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
  
Förvaltningen är positiv till att trafikförvaltningen visar vilka 
kollektivtrafikförändringar som kommer att genomföras under 
2022/2023. En väl fungerande och tillgänglig kollektivtrafik är en 
grundläggande förutsättning i stadens arbete för ett klimatsmart 
Stockholm med en infrastruktur som främjar effektiva och hållbara 
transporter samt god framkomlighet. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/63-3 Remissvar om trafikförändringar i SL-
trafiken (Kh) 

 KUNG 2022/63-2.4 Trafikförändringar i SL-trafiken  
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§ 10 
Stockholms stads strategi för fritids- och ungdomsgårdar  
KUNG 2022/70 
 

Beslut  
  
Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande. 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
Stockholms stads strategi för fritids- och ungdomsgårdar är ett 
styrdokument som ger riktning för hur verksamheterna ska arbeta 
för att fler unga ska få en rik och meningsfull fritid. Strategin 
beskriver syfte, uppdrag och mål med verksamheterna. I strategin 
finns fem målområden som handlar om att utveckla och stärka 
unga, arbete med jämställdhet och jämlikhet, arbete med ungas 
delaktighet och inflytande samt att verksamheten är kvalitativ, 
attraktiv och att ungas fritid ses som en skyddsfaktor. Strategin 
kommer att följas upp med hjälp av bestämda indikatorer. 
Förvaltningen har vissa synpunkter på strategin men ställer sig 
positiv till den som helhet. 
 
  

Särskilt uttalande 
  
Mårten Risdal m.fl. (S) och Marie-Louise Siverstrand m.fl. (V) 
lämnade följande gemensamma uttalande: 
  
- att delvis godkänna förvaltningens förslag till beslut 
  
- att därutöver anföra 
                          
Vi välkomnar Kulturförvaltningens strategi för Stockholm stads 
fritids-och ungdomsgårdar. Det är ett gediget arbete som ligger 
bakom strategin med ett utredningsunderlag som ger en omfattande 
och tydlig bild av fritids-och ungdomsgårdarnas förutsättningar att 
bedriva kvalitativ, jämlik, jämställd och meningsfull 
fritidsverksamhet. Utredningen visar klart och tydligt att detta 
område är i ett stor behov av ökade insatser på ett flertal plan. 
Fritids- och ungdomsverksamheterna är ett område där stora 
besparingar gjorts tidigare under den grönblå mandatperioden så 
behovet av satsningar är skriande. Det är därför anmärkningsvärt att 
majoriteten väljer att hantera en så viktig strategi utan att också 
tilldela budget med nödvändiga resurser för att ge 
kulturförvaltningen och stadsdelsnämnderna verkliga 
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förutsättningar att kunna genomföra och uppfylla strategins uppdrag 
och mål. 
  
Med våra förslag till budget skulle stadsdelsförvaltningarna till 
exempel få utökad driftbudget för en ungdomssatsning på 
fritidsgårdar i en jämlik återstart med bland annat: 
  

 ökade medel för förstärkt fritidsverksamhet för barn och 
unga med funktionsvariation, 
  

 ökad driftsbudget för fritidsgårdar och lokal 
kulturverksamhet genom högre bemanning och ökat 
öppethållande på fritidsgårdarna. 
  

Vi anser att utan extra tillsatta medel är strategin tandlös. Mål som 
att säkra jämställdheten, jämlikheten och tryggheten på dagens 
fritidsgårdar blir svåra att uppnå när det idag till exempel saknas 
fysiska platser i form av tillgängliga, attraktivt inredda, fräscha och 
verksamhetsanpassade lokaler för att kunna bedriva meningsfull 
verksamhet för alla. 
  
Utredningen föreslår att samtliga stadsdelsförvaltningar gör en 
genomlysning av lokaler där ungdomsverksamhet bedrivs. Strategin 
borde därför inkludera mål kring anpassningar och åtgärder i 
lokalfrågan. 
  
Utökade resurser och ett starkare barnrättsperspektiv är viktigt för 
att möjliggöra en meningsfull fritid för barn och unga i Stockholm. 
Samma gäller målet om att öka andelen utbildade fritidsledare. Det 
är en väldigt bra målsättning men blir svår att uppnå utan tillskott av 
ekonomiska medel för att rekrytera och behålla kompetent personal. 
  
Vi anser även att målet om att unga som upplever fritids- och 
ungdomsgården som trygg kräver många insatser för att uppfyllas. 
Till exempel bör det, i likhet med utredningens förslag, tillsättas en 
arbetsgrupp för att anta en stadsövergripande plan för hur fritids- 
och ungdomsgårdar hanterar kriser och upprätthåller trygghet. 
  
För att uppfylla målet om att vara nöjd med aktiviteterna krävs det 
även resurser i form av både personal och ekonomiska medel för att 
målgruppen ska få verkliga möjligheter att påverka utbudet och 
tryggheten på verksamheten. 
  
En viktig faktor som vi saknar i strategin är 
kommunikationsstrategier för att nå ut till målgrupperna. Det är 
tydligt att stadens verksamheter inte når ut med information om sina 
aktiviteter till alla barn och unga. Det vore därför intressant att 
lägga till en del i strategin som berör utveckling av 
kommunikations- och dialoginsatser för att både informera och ta 

Sida 14 (30)



Kungsholmens stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 5/2022 
 

2022-04-28 

del av synpunkter och förslag från målgrupperna. Bättre 
kommunikation kring verksamheterna är även viktiga för fler att ta 
del av som vårdnadshavare, skola, fältassistenter och socialtjänst. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/70-2 Remissvar om Stockholms stads strategi 
för fritids- och ungdomsgårdar 

 KUNG 2022/70-1.3 Bilaga 1 - Stockholms stads strategi för 
fritids- och ungdomsgårdar 

 KUNG 2022/70-1.4 Bilaga 2 - Barnkonsekvensanalys 
kopplat till Stockholms stads strategi för fritids- och 
ungdomsgårdar 
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§ 11 
Kajstrategi för Stockholms stad  
KUNG 2022/93 
 

Beslut  
  
Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande. 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
Kajstrategin föreslås vara ett stadsövergripande styrdokument som 
genomförs inom ramen för berörda nämnders och bolagsstyrelsers 
ordinarie verksamhet och budget. Här vill förvaltningen betona att 
ansvarsfrågan för skötsel och tillsyn av bad utmed kajerna bör 
utredas. Skulle det hamna på stadsdelsnämndens ansvar innebär det 
ekonomiska konsekvenser. 
 
  

Särskilt uttalande 
  
Mårten Risdal m.fl. (S) och Marie-Louise Siverstrand m.fl. (V) 
lämnade följande gemensamma uttalande: 
  
Förslaget till kajstrategi ger en god inriktning för levande kajer med 
evenemang, bad och mycket annat. Inte minst är kartläggningen av 
lokala utvecklingsmöjligheter längs ett antal angivna kajer 
värdefulla för att kunna arbeta i enlighet med den strategiska 
vägledning som presenteras i dokumentet. 
  
Vi beklagar att kajerna för den kommersiella trafiken inte 
omfattas  av strategin. Det saknas analyser och beskrivningar av de 
intressemotsättningar som finns mellan å ena sidan viktig 
kommersiell sjöfart och å andra sidan allmänhetens intresse av god 
tillgänglighet till stadens kajer. Det hade därför varit bra att sådana 
avvägningar funnits redovisade för att få en ökad förståelse för den 
kommersiella sjöfarten och för Stockholm som sjöfartsstad. Inte 
minst borde lokaltrafiken och skärgårdstrafiken och dess 
utvecklingspotential samt behov av tillgänglighet till kajsträckor ha 
diskuterats mer utförligt i dokumentet. 
  
Det är Region Stockholm har ansvar för en stor del av 
verksamheten vid kajerna. Trots det lyser regionen med sin 
frånvaro. Det saknas regionala planer för att utveckla – eller i 
sämsta fall avveckla – lokaltrafiken till sjöss. Detta är förstås 
beklagligt. Det arbete som nu pågår i regionen med att upphandla 
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ett nytt tonnage för lokaltrafiken kommer säkerligen att påverka den 
föreslagna kajstrategin i Stockholms stad. Denna strategi bör därför 
framöver användas i förestående diskussioner med regionen så att 
målen om bättre tillgänglighet och ökad kollektivtrafik till sjöss 
också kan ordnas i praktiken. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/93-4 Svar på remiss om kajstrategi  
 KUNG 2022/93-1.2 Bilaga 1 - Kajstrategi för Stockholms 

stad 2022 
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§ 12 
Planärende på samråd Marieberg 1:15  
KUNG 2022/148 
 

Beslut  
  
1. Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande. 
  
2. Paragrafen justeras omedelbart 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
Syftet med detaljplanen är att bekräfta nuvarande byggnad med dess 
totala byggnadsarea där restaurangverksamhet får bedrivas. Ett 
vidare syfte är att bekräfta byggnadens utformning under taket mot 
söder. Planförslaget medger en byggrätt som innebär att del av 
uteserveringen som vetter mot parken får byggas in. En 
utformningsbestämmelse säkerställer att fasaden utförs med klart 
glas. Inglasningen möjliggör att verksamheten kan hålla öppet året 
runt. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/148-2 Svar på planremiss Boule Bar, 
Marieberg 

 KUNG 2022/148-1 Samrådsbrev Boulebar 
 KUNG 2022/148-3 Planbeskrivning Samråd 
 KUNG 2022/148-4 Plankarta 
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§ 13 
Remissvar om flyktingmottagande med anledning av 
händelseutvecklingen i Ukraina  
KUNG 2022/168 
 

Beslut  
  
Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande. 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
Med anledning av Rysslands invasion av Ukraina befinner sig en 
stor del av den ukrainska befolkningen på flykt varav en del av 
dessa kommer till Sverige och Stockholm. Stockholms stad kommer 
med anledning av detta ställas inför olika utmaningar inom ett 
flertal av de verksamhetsområden som innefattas av det kommunala 
ansvaret kring mottagandet av flyktingar. Dessa utmaningar medför 
att stadens verksamheter på kort tid kan komma att behöva 
förstärkas. Ärendet tydliggör stadens inriktning samt föreslår 
förstärkningar som gör att staden har en stabil grund för mottagande 
av flyktingar. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/168-2 Remissvar om flyktingmottagande med 
anledning av händelseutvecklingen i Ukraina 

 KUNG 2022/168-1.1 Kopia av godkänt tjänsteutlåtande: KS 
2022/383 Tjänsteutlåtande 
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§ 14 
Serveringstillstånd Fleming Beer & Food  
KUNG 2022/94 
 

Beslut  
  
Kungsholmens stadsdelsnämnd överlämnar stadsdelsförvaltningens 
tjänsteutlåtande som remissvar. 
  
 

Sammanfattning av ärendet  
  
Baserat på verksamhetens inriktning, det geografiska läget och den 
angivna serveringstiden gör förvaltningen bedömningen att det inte 
föreligger någon risk att sociala olägenheter eller andra olägenheter 
skulle uppstå med serveringstid till klockan 03:00. Förvaltningen 
avstår från att yttra sig specifikt beträffande den sociala faktor som 
avser buller och/eller ljudnivåer eftersom det beaktas i 
miljöförvaltningens remissyttrande. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/94-3 Svar på remiss om serveringstillstånd 
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§ 15 
Yttrande till Arbetsmiljöverket  
KUNG 2022/166 
 

Beslut  
  
Kungsholmens stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på inspektionsmeddelandet. 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
Arbetsmiljöverket genomförde en inspektion av det systematiska 
arbetsmiljöarbetet på förskolan Fröjden i februari 2022. Vid 
inspektionen konstaterades att introduktion av nya medarbetare inte 
var tillräcklig och att det saknades aktuell riskbedömning för 
medarbetarnas arbetsbelastning 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/166-4 Yttrande till Arbetsmiljöverket 
 KUNG 2022/166-2 Riskbedömning av arbetsbelastning 

220401 
 KUNG 2022/166-3 Rutin för introduktion för nya 

medarbetare inom Hornsbergs förskoleenhet i mall 
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§ 16 
Anmälan av delegationsbeslut  
  
Anmälan av delegationsbeslut 22-03-29 av avdelningschef om svar 
på kontorsremiss med dnr KUNG 2022/88 
  
Anmälan av delegationsbeslut 22-03-24 av avdelningschef om svar 
på remiss om bygglov med dnr KUNG 2022/68 
  
Anmälan av delegationsbeslut 22-04-08 av stadsdelsdirektör om 
överenskommelse om AKA med dnr KUNG 2022/43 
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§ 17 
Anmälan av balanslista  
  
  
  
Anmälan av balanslista april 2022 
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§ 18 
Anmälan av protokoll från pensionärsrådet  
  
Anmälan av protokoll från pensionärsrådet 2022-04-25 
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§ 19 
Anmälan av protokoll från rådet för funktionshinderfrågor  
  
Anmälan av protokoll från rådet för funktionshinderfrågor 2022-04-
25 
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§ 20 
Anmälan av protokoll från förvaltningsgruppen  
  
Anmälan av protokoll från förvaltningsgruppen 22-04-21 
 

Sida 26 (30)



Kungsholmens stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 5/2022 
 

2022-04-28 

§ 21 
Stadsdelsnämndens frågor  
  
Fråga från Lennart Kuick (MP) om exploateringen vid bussdepån 
vid Hornsbergsområdet och Stadshagen, parkmiljöavdelningen 
besvarade frågan. 
 
  
Fråga från Lennart Kuick (MP) om kostnaden för 
dagvattenprojektet i Rålambshovsparken. Parkmiljöavdelningen 
återkommer med svar. 
 
  
Fråga från Jan-Åke Porseryd (S) om badplatsen i Primusområdet på 
Lilla Essingen. Parkmiljöavdelningen besvarade frågan. 
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§ 22 
Information från förvaltningen  
 
Stadsdelsnämndens medverkan i nationaldagsfirandet i 
Rålambshovsparken. 
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§ 23 
Fördelning av föreningsbidrag 2022  
KUNG 2022/69 
 

Beslut  
  
1. Nämnden godkänner förvaltningens förslag till fördelning av 
föreningsbidrag 2022. 
  
2. Nämnden godkänner förvaltningens redovisning av 
föreningsbidrag 2021. 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
I budget för 2022 har 500 000 kronor avsatts för bidrag till lokala 
föreningar och frivilligorganisationer som vänder sig till personer 
bosatta inom Kungsholmens stadsdelsnämnds område. Vid 
ansökningstidens utgång hade nio ansökningar inkommit om 
sammanlagt 759 000 kr. Förvaltningen föreslår i detta ärende att 
åtta ansökningar helt eller delvis beviljas, med sammanlagt 289 000 
kr. Förvaltningen redovisar samtidigt att bidraget för 2021 i 
huvudsak använts på det sätt som ansökningarna avsåg. Några 
föreningar har endast delvis förbrukat utbetalt bidrag. Förvaltningen 
föreslår att överskjutande delar av bidraget får användas för samma 
verksamhet 2022. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/69-14 Fördelning av föreningsbidrag 2022 samt 
redovisning av beviljade föreningsbidrag 2021 

 

Sida 29 (30)



Kungsholmens stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 5/2022 
 

2022-04-28 

§ 24 
Planärende på samråd Bykkaret 3 Stora Essingen  
KUNG 2022/119 
 

Beslut  
  
Remissen besvaras med förvaltningen tjänsteutlåtande. 
 

Sammanfattning av ärendet  
  
Syftet med föreslagen plan är att möjliggöra en tillbyggnad på ett 
befintligt lamellhus för att tillskapa åtta nya bostäder. 
Tillbyggnaden ska utföras så varsamt som möjligt med hänsyn till 
stads- och landskapsbilden. Den föreslagna nya huskroppen 
placeras i vinkel från den befintliga byggnaden som då förlängs 
både i sidled och bakåt. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUNG 2022/119-2 Samråd om detaljplan för Bykkaret 3, 
Stora Essingen 

 KUNG 2022/119-3 Samrådsbrev 
 KUNG 2022/119-4 Plankarta 
 KUNG 2022/119-5 Planbeskrivning 
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